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ΘΕΜΑ A
Α. Έστω μια συνάρτηση f ορισμένη στο κλειστό διάστημα [α, β]. Αν η f είναι 

συνεχής στο [α, β] και f (α) ≠ f (β), τότε για κάθε αριθμό n μεταξύ των f (α) και f (β) υπάρχει ένας, τουλάχιστον xο((α, β) τέτοιος ώστε f (xο) = n.

Β. α. Πότε δύο συναρτήσεις f και g ονομάζονται ίσες;
β. Έστω δύο συναρτήσεις f και g με πεδία ορισμού τα Α και Β. Tι ονομάζουμε σύνθεση της f με την g;

Γ. Να χαρακτηρίσετε καθεμιά από τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο φύλλο των απαντήσεών σας την ένδειξη Σωστό ή Λάθος, δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:

α. Αν μια συνάρτηση f είναι συνεχής στο [2, 5] και ισχύει f (2) ( f (5) < 0, τότε υπάρχει ξ((2, 5) με f (ξ) = 0.

β. Αν f (Δ) = [2, 3) όπου Δ = [0, 1] τότε η f δεν είναι συνεχής.

γ. Μία συνάρτηση f είναι συνεχής σε ένα διάστημα Δ = [α, β] αν και μόνο αν είναι συνεχής σε κάθε σημείο του Δ.

δ. Αν μια συνάρτηση f είναι ορισμένη στο [2, 5] και ισχύει f (2) = 5 και f (5) = 12 τότε υπάρχει ξ((2, 5) με f (ξ) = 10.
ε. Η εικόνα f(Δ) διαστήματος Δ μίας  μη σταθερής συνάρτησης f, είναι πάντοτε διάστημα.
Mονάδες: 9 + (3 + 3) + 10 = 25
ΘΕΜΑ Β
A.
Δίνεται η f (x) = 
[image: image18.bmp]. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση f (x) = 0 έχει μία τουλάχιστον ρίζα στο (– 1, 1).

B. Έστω η συνάρτηση f συνεχής στο 
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 η οποία ικανοποιεί τις συνθήκες 
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α. Να βρείτε την τιμή f (1).

β. Να βρείτε την τιμή f (2).

γ. Να αποδείξετε ότι η γραφική παράσταση Cf της f τέμνει τη γραφική παράσταση της παραβολής y = x2 – x + 1 σ’ ένα τουλάχιστον σημείο με τετμημένη στο διάστημα (1, 2).

Mονάδες: 10 + (3 + 6 + 6) = 25
ΘΕΜΑ Γ
Α.
Θεωρούμε τη συνάρτηση f τέτοια ώστε f (x2) – [f (x)]2 ( 
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 για κάθε x(
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α. Να υπολογιστούν τα f (0) και f (1).

β. Να αποδείξετε ότι η  f δεν είναι αντιστρέψιμη.

Β.
Δίνεται η συνάρτηση f με τύπο f (x) = 
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α. Να βρείτε την αντίστροφη της f.

β. Να αποδείξετε ότι f = f –1.

Mονάδες: (5 + 5) + (8 + 7) = 25 
ΘΕΜΑ Δ
Α. Δίνεται η συνάρτηση f (x) = 
[image: image10.wmf]2

xx,  

αν x2

x    ,  

αν x2

      ,  

αν x2

x4

α

ì

ï

a+b+g<-

ï

ï

a+b+g£

í

ï

-b

ï

>

g+

ï

î

. Να βρείτε τα α, β, γ(
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ώστε να υπάρχουν τα 
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f (x), 
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f (x) και η γραφική παράσταση της f διέρχεται από το σημείο Α (1, 0).

Β. 
Θεωρούμε τη συνάρτηση f(u) = 
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και x, y(
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. Αν είναι γνωστό ότι 
[image: image17.wmf]+¥

®

u

lim

f (u) = 2, να αποδείξετε ότι το σημείο Μ (x, y) του επιπέδου κινείται σε έλλειψη, της οποίας να βρείτε το κέντρο και τις εστίες.

Μονάδες: 13 + 12 = 25
ΒΑΘΜΟΣ
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